

bb. 59. zavart okozott a légi közlekedésben a szombat délutáni köd

1/ms/rj l

1971. november 27.

Szombaton a déli óráktól kezdve szeszélyes időjárási viszonyok uralkodtak a főváros környékén. a ferihegyi repülőtéren a köd és a tiszta látási viszonyok sűrűn váltották egymást. ezért biztonsági okokból a menetrend szerint 15 óra 45 perckor érkező moszkvai gépet nem tudták fogadni, kénytelenek voltak belgrádba irányítani. ahol le is szállt. a többi gép akadálytalanul közlekedett, kivéve a 18 óra 15 perckor esedékes madridi járatot, amely a budapesti repülőtér jelzésére a bizonytalan fogadási lehetőség miatt a kora esti órákig nem indult el madridból. /mti/

--

bb. 60. időjárásjelentés

rj/la

1971. november 27.

a meteorológiai intézet jelenti szombaton este 19 órakor:

többfelé köd

várható időjárás vasárnap estig:

változóan felhős, párás, többfelé-főként a reggeli és a délelőtti órákban - ködös idő, helyenként ónos szitálással, kisebb esővel, mérsékelt, időnként megélénkülő, keleti-délkeleti szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet általában mintegy plusz 1-6 fok között, a tartósan ködös helyeken kevéssel fagypont alatt. /mti/

--

- v é g e -

20.00 rj

- 36 -

Wlc

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-430, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h í r e k
1971. november 28.

bb.1. a rádió szimfonikus zenekarának terve

1 nm/gk/p hi cz

1971. november.28.

Gazdag programot nyújt hallgatóinak a magyar rádió és televízió szimfonikus zenekara a következő időszakban. az immár hagyományos vasárnap délelőtti zeneakadémiai matinésorozat az idén is folytatódik. ezuttal mind az öt hangversenyt Lehel György, a zenekar karmestere vezényli. január 9-e az első és április 9-e az utolsó dátum a ciklusban. a közreműködők: Fischer Annie, Kocsis Zoltán és Ránki Dezső, a magyar fuvósötös, valamint a magyar rádió és televízió énekkara.

A tavaszi idényben is megszokott jelenség már a rádiózenekar bérleti sorozata. március 29 és május 25 között hat hangverseny lesz. Lukács Ervin, Ferencsik János, Kertész István, Károdi András, Lehel György és egy külföldi karmester vezényel majd a zenekadémián. Jeney Zoltán és Balassa Sándor egy-egy új műve kerül bemutatásra számos remekmű, köztük Bach H-moll miséje között. /folyt köv ./

9.05/p

-1-

NA 1300

bb.1. ~~R~~ádió szimfonikus..... 1.folyt /p

a zenei évad újdonsága lesz, hogy a közönség ezuttal a legjobb előadóművészek interpretálásában gondosan összeállított műsorban gyönyörködhet. szegedi anikó beethoven esz-dur zongoraversenyét játssza, fellegi ádám pedig bartók i. zongoraversenyét. ez utóbbi mellett hangzik el erdélyi miklós vezényletével beethoven v. szimfóniája. oberfrank géza sugár rezsó „hunyadi”, című oratóriumát vezényli, s ugyanezen a hangversenyen rányi dezső liszt a-dur zongoraversenyét adja elő. a negyedik koncerten bécsi mesterek zenéjét szólaltatja meg ferencsik jános: mozart „kis éji zené”, -jét, a „befejezetlen”, schubert szimfóniát és johann strauss polkáit, keringőt. az utolsó bérleti műsoron sándor jános dirigál, a szólista perényi miklós.

a rádiózenekar sűrűn szerepel nemcsak külső pódiumokon, hanem benn a stúdiókban is. magyar századok zenéje című többéves sorozat folytatásaként újabb adásokra kerül sor. kemény endre, jancsovics Antal vezényli a liszt, erkel, bartók, dohnányi, kodály, farkas ferenc és sárai tiber műveiből válogatott három programot. falvai sándor zongorán, banda ede gordonkán működik közre. sorozaton kívül a komolyzene hívei ismét találkozhatnak a tavaly bemutatkozott fiatal karmesterekkel, lendvai györggyeol, medveczky ádámmal és bolberitz tamással.

vendégszerepel a rádióban a magyar állami hangversenyzenekar és a filharmóniai társaság zenekara is, erdélyi miklós, ferencsik jános, németh gyula, illetve lukács ervin, kórodi andrás és medveczky ádám vezényletével. a fellépő művészek: mező lászló, lantos istván, petri endre, lukács páli, kovács béla és tusa erzsébet. a következő hónapokban ugyancsak először ad hangversenyt rádiós rendezésben két neves vidéki szimfonikus zenekar, a miskolci és a győri. az előbbit mura péter, az utóbbit sándor jános vezényli. a helyszín: miskolc és győr./mti/

9.10/p

MT 13¹²

-2-

bb.2. színes programjavaslat - a „kiváló ifjúsági klub 1972., pályázat felhívása

1 gy /tm/ p hi ctz

1971. november.28.

a művelődésiügyi minisztérium a kisz viii. kongresszusán megjelölt ifjúságpolitikai, művelődési feladatok megvalósítása jegyében meghirdeti a „kiváló ifjúsági klub 1972., pályázatot”. célja: az ifjúsági klubok a kisz alapszervezetekkel együttműködve segítsék a „jobb munkával”, tanulással a szocialista magyarorszáért, mozgalom programjainak megvalósítását. ezzel kapcsolatban a minisztérium illetékesei elmondották:

- a fél évtizede, esztendőről esztendőre, megújuló pályázatokon eddig 300 klub nyerte el a „kiváló” címet. a mostani pályázati felhívásban megszabott feladatok között szerepel: a klubok vegyenek részt az ifju kommunisták kongresszusi határozatainak, a kisz 15 esztendő mozgalmi múltjának ismertetésében, továbbá az ifjúsági törvény gyakorlati megvalósításában. fontos követelmény továbbá, hogy ösztönözzék tagjaikat a továbbtanulásra, ismereteik bővítésére, műveltségük növelésére. a „kiváló” címért versenyző klubokban társadalmi feladatot vállalnak a hátrányos helyzetű fiatalok művelődésének előmozdításáért.

és/ - további feladat: a klubok kapcsolódjanak azokhoz az országos helyi akciókhoz, amelyek célja a könyv megszerettetése az olvasás elterjesztése. a fiatalok hazafias nevelése érdekében támogassák a honismereti, helytörténeti munkát. ennek keretében dózsa györgy születésének 500. és petőfi születésének 150. évfordulóját kapcsolják össze történelmünk e két nagy alakjához fűződő hagyományok feltárásával./mti/

9.35/p

-3-

MT 14¹²

bb 3. jubilál a csili eszperantó csoportja

t sb/mné szb bs

1971. november 28.

megalakulásának 50. évfordulóját ünnepelte vasárnap a pesterzsébeti vasas művelődési otthon, a közkedvelt csili eszperantó csoportja. a jubileumi ünnepségen a megemlékezést a legavatottabb veterán eszperantista, györe jános tartotta, hiszen az alakulás óta ő vezeti ezt a csoportot. a fasiszta fehérterror idején létrejött csoport a pesterzsébeti munkásmozgalomnak fontos sejtje, az illegalitásba vonult kommunistáknak egyik fedőszerve volt. a jubileumra meghívott veteránoktól is elsősorban ezekről a küzdelmekről érdeklődtek az eszperantista csoport fiataljai.

a félévszázados munkásmozgalmi és eszperantista múlt dokumentumaiból kiállítást rendeztek amelyet berceli béla, a magyar eszperantó szövetség főtitkára nyitott meg. a bemutató izlelítő ad a pesterzsébeti eszperantisták kiterjedt külföldi kapcsolataiból, levelezéséből és bepillantást enged az eszperantó nyelvű magyar irodalom gazdag anyagába. a kiállítást december 1-ig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

--

bb 4. csőtörés budán

t sb/mné szb bs

1971. november 28.

a xii. kerületi fodor utcában vasárnap hajnalban eltört a 300 milliméteres átmérőjű nyomócső-vezeték. a vízművek budai telepének ügyeletes szerelő brigádja azonnal a helyszínre vonult, s megkezdte a sérült vezeték kibontását, megjavítását. ezen a hálózati szakaszon viszonylag sűrűn találhatók tolózárok, s így a vízszolgáltatási kiesés mindössze 30 családot érint. a szerelők előreláthatóan még vasárnap befejezik a munkát, s újra megkezdődhet a vízszolgáltatás. /mti/

--

bb 8. magyar tájékoztatási delegáció utazott a vietnami demokratikus köztársaságba

sb/pá szb bs

1971. november 28.

simon ferencnek, a minisztertanács tájékoztatási hivatala elnökhelyettesének vezetésével vasárnap tájékoztatási delegáció utazott a vietnami demokratikus köztársaságba. /mti/

--

12.40/szb

-4-

NF 1440

bb 5. enyhül az idő - a délnyugati megyékben ónos eső esett

i sb/mné szb bs

1971. november 28.

a meteorológiai jelzések szerint a vasárnapra virradó éjszaka az országban általában mínusz 2 - mínusz 5 fokig hűlt le a levegő, de délnyugaton - ahol meglehetősen sok még a hó - mínusz 6 - mínusz 10 fokos, a Bükkben pedig mínusz 5 - mínusz 9 fokos hőmérsékletet mértek. a reggeli és a délelőtti órákban sok helyen, s elsősorban az ország északi és északkeleti részében a köd nehezítette a vonatok és az autóbuszok közlekedését, a közúti járműveknek óvatosabban kellett haladni a sikkosság miatt is. ezért a kpm közúti igazgatóságainak gépkocsijai rendszeresen szórták, sózták az utakat. délelőtt 11 órára csaknem mindenütt felszakadt a köd. az ország délnyugati megyéiben azonban újabb időjárási jelenség okozott nagy nehézséget a közúti közlekedésnek. a földközi-tenger felől a magasban enyhe légtömegek érkeztek az országba, s ennek következtében a délnyugati megyékben ónos eső esett. a talaj közelében még fagypontra maradt a hőmérséklet, s ezért az ónos eső ugyszólván azonnal ráfagyott az utburkolatra, valósággal korcsolyapályává változtatta az utakat. a meteorológiai jelzések szerint számítani lehet arra, hogy az enyhe légtömegek fokozatosan alábbszállnak, talaj-közelségbe jönnek, s így valószínűleg a hétfőre virradó éjszaka az ország egyes részein már nulla fok fölé marad a hőmérséklet.

budapesten a környéken tiszták, szárazak a főközlekedési utak, s így a budapesti közlekedési vállalatnak még homokozást, szórást sem kellett kérni a köztisztasági hivataltól. a főútvonalakon azonban több mint százan tisztogatják, söprik a járdamenti lefolyókat és több tehergépkocsit foglalkoztatnak a hókupacok elszállításával is. a napközbeni felmelegedés a budai hegyekben „tönkre tette”, a hóréteget, szánkázásra, sielésre már nem alkalmas, s így vasárnap délelőtt a fogaskerekű és a hegyi buszjáratok meglehetősen gyér forgalmat bonyolítottak le. a közkedvelt jános-hegyi felvonópálya, a libegő is alig tízedannyi utast szállított, mint más vasárnapokon. a libegő karbantartó részlegének dolgozói most nagy munkára készülnek. hétfőn megkezdik a pálya korszerűsítését, semperit gumival váltják fel a kemény műanyag görgőket, s így hangtalanná, zajtalaná teszik a pályát. előreláthatóan két hétig tart ez a munka. hétköznaponként dolgoznak, de szombaton és vasárnap fogadják a vendégeket.

a meteorológiai jelzések szerint a kékesen 13 és a galyate-tőn 20 centiméter vastag a hóréteg, jelenleg azonban ez a vidék az ország legmelegebb része: délelőtt 11 órakor plusz 2 fokot mértek, ugyanakkor budapesten mindössze mínusz 2 fokot mutatott a hőmérő higanyszála. /mti/

--

12.45/stb

-5-

NF 1445

embargó: 14 h-ig

bb.6. magyar vezetők üdvözlőlevele Jugoszlávia nemzeti ünnepe alkalmából

mm/h1/p bs

1971. november.28.

Josip Broz Tito elvtársnak, a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság elnökének, a jugoszláv kommunisták szövetsége elnökének,

Dzemat Bijedic elvtársnak, a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság szövetségi végrehajtó tanácsa elnökének

B e l g r á d

kedves elvtársak!

A magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága, a magyar népköztársaság elnöki tanácsa, a magyar forradalmi munkásparaszt kormány és a magyar nép nevében üdvözlőlevelünket és jókívánásainkat küldjük önöknek, a jugoszláv kommunisták szövetsége elnökségének és választmányának, a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság elnökségének, kormányának és népeinek, Jugoszlávia nemzeti ünnepe alkalmából.

Őszinte örömmel töltöttek el bennünket azok az eredmények, amelyeket eddigi fejlődésében Jugoszlávia elért. Szilárd meggyőződésünk, hogy a szocialista Jugoszlávia baráti népei pártjuk és kormányuk vezetésével újabb sikereket érnek el hazájuk további felvirágoztatásában, a szocialista társadalom építésében, a nemzetközi együttműködés erősítéséért, a békéért, a haladásért és a nemzetközi biztonság megszilárdításáért folytatott harcukban.

Pártjaink és kormányaink között sokoldalú és gyümölcsöző együttműködés bontakozott ki. Kívánjuk, hogy ez a baráti viszony népeink és országaink, a haladás, az egyetemes béke és biztonság, valamint a szocializmus javára tovább erősödjék és fejlődjék.

Kádár János, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára;

Losonczi Pál, a magyar népköztársaság elnöki tanácsának elnöke;

Fock Jenő, a magyar forradalmi munkásparaszt kormány elnöke.

x x x

/folyt köv ./
12.50/p

NA 1412

-6-

bb.6. magyar vezetők..... 1.folyt /p /embargó:14 h/

Péter János külügyminiszter táviratban fejezte ki jókívánásait Mirko Tepavac-nak, a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság külügyi államtitkárának, hazája nemzeti ünnepe alkalmából.

Ugyancsak táviratban üdvözölte partnerszervezetét a szak-szervezetek országos tanácsa, a hazafias népfront, az országos béketanács, a kommunista ifjúsági szövetség, a magyar nők országos tanácsa, valamint a magyar partizánszövetség./mti/

--

embargó: 14 h-ig!

bb.7. üdvözlőlevelek Albánia nemzeti ünnepe alkalmából

mm/h1/p

bs

1971.november.28.

az albán népköztársaság nemzetgyűlése elnökségének

T i r a n a

Az albán nép fasiszta iga alóli felszabadulásának 27. évfordulója alkalmából üdvözlőlevelünket küldjük az albán népköztársaság nemzetgyűlése elnökségének.

Az albán népnek hazája felvirágoztatásáért végzett munkájához sikereket kívánunk.

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa

x x x

Péter János külügyminiszter táviratban fejezte ki jókívánásait Nesti Nase-nek, az albán népköztársaság külügyminiszterének, hazája nemzeti ünnepe alkalmából./mti/

--

12.50/p

-7-

NA 1412

bb 9. egy éves az „elnémult falu”, - a vadonélő állatok téli menedékhelye lett a zselici gyűrűfü

vid-kz szb bs

1971. november 28.

egy évvel ezelőtt néptelenedett el a zselici dombok között fekvő gyűrűfü. 1970. november 28-án költözött el a faluból az utolsó család. a hegyek közé zárt, országutttól és vasutttól távol eső település az első olyan község Magyarországon, amely - lakóinak elvándorlása folytán - elnéptelenedett. s ezzel megszűnt mint közigazgatási egység és a közelben fekvő Ibafa község külterülete lett.

az elmúlt egy év alatt sok kíváncsi, érdeklődő ember látogatott el gyűrűfüre. sokféle terv is született a kihalt település hasznosítására, ám ezek - többnyire a megközelítés nehézségei miatt - sorra füstbe mentek.

a több mint 600 éves gyűrűfü pusztulása ily módon feltartóztatatlanul megindult. a lakóházak és a gazdasági épületek egy részét a tulajdonosok lebontották, használható anyagot elszállították, a többi ház pedig romladozik, omladozik. a még meglevő középületeket, a még megmaradt házakat az Ibafai Petőfi tsz vásárolta, illetve vásárolja meg, s a bontási anyagot üzemi építkezésekhez használja fel. a hóborította falucskát pedig birtokukba vették a vadonélő állatok, amelyek menedéket találnak gyűrűfü maradványai között.

gyűrűfü elnéptelenedése - mint várható volt - „láncreakciót”, indított el a környéken. több hasonló helyzetben levő zselici faluban is meggyorsult a lakosság évek óta tartó elvándorlása. a gyűrűfűhöz legközelebb eső korpádnak is meg vannak számlálva a napjai. mindössze 15-20 család él már csak a faluban és egyre gyarapszik a beszögezett ajtajú, ablaku lakóházak száma. a korpádról elköltözött családok a baranyai városokban fejlődő községekben telepedtek le. /mti/

--

13.00/szb

-8-

NA 14

bb 11. időjárásjelentés

Szb bs

1971. november 28.

a meteorológiai intézet jelenti november 28-án, vasárnap 12.30 órakor:

enyhe idő

a földközi-tenger nyugati medencéjébe az elmúlt napokban hívősebb levegő áramlott. az ott levő enyhe, nedves levegővel kölcsönhatásba került és ez egy mediterrán ciklon kialakulásához vezetett. ennek egyik hatásaként enyhe levegő áramlik Jugoszlávián keresztül a Kárpát-medence fölé. ez a levegő eddig csak a magasabb légrétegekben érte el hazánkat, a talajon a hőmérséklet nem változott jelentősen. a következő 36 órában az említett légköri képződmény hatására hőmérséklet fokozatosan az évszaknak megfelelő értékre áll vissza.

hazánkban szombaton a dunántul nagy részén napos, enyhe idő volt. a hőmérséklet itt plusz 1 - plusz 6 fokig emelkedett. az olvadás miatt a hótakaró vastagsága 15-28 cm-re zsugorodott. az ország többi részén erősen felhős, borult idő volt. a hőmérséklet csúcserőke ezeken a helyeken csak - minusz 4 - plusz 1 fok között volt. ma hajnalra délnyugaton és az északi-hegyvidék környékén - minusz 6 - minusz 10, máshol csak 0 - minusz 5 fokig hűlt le a levegő. délelőtt többfelé képződött köd, de ezek nagy része délig feloszlott. 11 órakor a délnyugati megyékből ónos esőt, esőt jelentettek, a hőmérséklet ebben az időpontban plusz 1 - minusz 2 fok között volt.

Budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke plusz 0,6 fok volt, a százéves átlagnál 2,0 fokkal magasabb.

ma 12 órakor Budapesten a hőmérséklet minusz 2 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 milliméter, erősen süllyed.

várható időjárás hétfő estig: tulnyomóan felhős, párás idő, többfelé havasesővel, ónosesővel, esővel. megerősödő délkeleti, déli szél. további enyhülés, sikos utak. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában - minusz 2 - plusz 3 fok között, egy-két szélvédettebb helyen minusz 5 fok körül, legmagasabb nap-pali hőmérséklet hétfőn plusz 5 - plusz 10 fok között.

a Duna vízállása Budapestnél 145 centiméter. /mti/

--

13.15/szb

-9-

NA 15

bb 10. fiatal festők x. tárlata orosházán

vid szb bs

1971. november 28.

hagyomány már, hogy minden ősszel megrendezik orosházán a fiatal festők tárlatát. az ifjú képzőművészek vasárnap megnyitott x. őszi tárlatán dénes sándor, fekete jános, felmann tibor és horváth jános orosházi művészek legszebb alkotásait láthatják az érdeklődők.

az ünnepi megnyitón varga zoltán a hevesi művelődési ház igazgatója mondott beszédet. az őszi tárlatot már vasárnap többszázán tekintették meg. /mti/

--

bb 12. vízhiány lesz kedden az ujjalotai lakótelepen

1 sb/mné szb bs

1971. november 28.

a fővárosi vízművek közli, hogy hálózatbővítési munkák miatt november 30-án, kedden reggel 8 órától délután 6 óráig a xv. kerület ujjalotai lakótelepének területén vízhiánnyal kell számolni. /mti/

--

bb 13. közlekedési balesetek

1 sb/mné szb bs

1971. november 28.

a xx. kerületben a baross utca 12. számú ház előtt farkas józsef 28 éves budapesti betanított munkás ittasan és szabálytalanul haladt át az uttesten, s elütötte a 13-as jelzésű villamos. farkas józsef a helyszínen meghalt.

ceglédbercel külterületén erdei jános 21 éves bábolnai gépkocsivezető a bábolnai állami gazdaság személygépkocsiját a látási viszonyoknak nem megfelelő sebességgel vezette, így későn vette észre és elütötte az uttesten fekvő idősebb obrácz ferenc 65 éves ceglédi alkalmi munkást, aki a helyszínen meghalt. erdei jánost a rendőrség őrizetbe vette.

kiskunlacháza külterületén ittasan kerékpározott horváth mihály 39 éves gépmunkás kiskunlacházi lakos. a jeges uton kerékpárjával felbukott és olyan szerencsétlenül esett, hogy a helyszínen meghalt. /mti/

--

13.20/szb

-10-

NA 1510

bb.14. szobor avatás nagykamaráson

vid/p bs

1971. november .28.

harminc évvel ezelőtt hurcolták el a fasiszták a fiatalon mártírhalált halt bojtos sándor nagykamarási lakost, a vi-harsarki munkásmozgalom ismert harcosát. emlékére vasárnap ünnepséget rendeztek nagykamaráson. a bojtos sándor művelődési ház udvarán leleplezték bojtos sándor mellszobrát, győri dezső budapesti szobrászművész alkotását. az ünnepségen dr. deák livia az mszmp kb .tagja, a budapesti vii. kerületi pártbizottság első titkára, bojtos sándor egykori harcostársa mondott beszédet. a szoboravatás ünnepségen ott voltak a vi-harsarki földmunkásmozgalom veteránjai, bojtos sándor egykori munkatársai. a szobor talapzatára a párt, a tanács és tömegszervezetek képviselői a veteránok elhelyezték a hála és a megemlékezés virágait.

a művelődési házban műsorral emlékeztek a falu mártírjának életére, munkásságára. /mti/

--

bb.15. befejeződött a 19. országos amatőr filmfesztivál székesfehérváron

vid/p bs

1971. november.28.

befejeződött a 19. országos amatőr filmfesztivál vasárnap székesfehérváron a petőfi filmszínházban. a háromnapos programban 49 amatőrfilmet vetítettek le a zsűri és a közönség előtt. a fesztiválra érkeztek vendégek ausztriából, csehszlovákiából, Lengyelországból, az ndk-ból, romániából és a szovjetunióból is. mint a szakemberek megállapították, az amatőrfilm mozgalom sokat fejlődött az elmúlt évben, s kiváló eszköze lett a népművelésnek.

a bemutatott filmek közül a zsűri a fesztivál nagydíját és a népművelési intézet vándorserlegét gulyás gyula és gulyás jános: „szék télen”, című filmje kapta. a nagydíjjal járó 5.000 forintot a magyar televízió ajánlotta fel.

a bírálóbizottság még két első, két második és két harmadik díjat, két különdíjat, valamint tíz oklevelet adott ki.

első díjat kapott háj ágnes „gyurma, mese”, valamint csenár imre és dr. haffner szabolcs: „a 700-~~t~~”, című filmje. /mti/

--

13.40/p

g

-11-

NA 1520

bb.18. közúti közlekedési ankét szombathelyen

vid/p bs

1971. november.28.

a vas megyei közúti balesetelhárítási tanács, a magyar autókлуб vas megyei elnöksége, s a vas megyei rendőrfőkapitányság közlekedési osztálya vasárnap nagyszabású közúti közlekedési ankétot tartott szombathelyen, a művelődési és sportházban. az ankéton, melyen vas megye üzemének, vállalatának, intézményeinek gépkocsivezetői, s nem hivatásos gépkocsivezetők, az autókлуб aktivistái, a középiskolákban kreszt tanuló fiatalok képviselői vettek részt, dr. turai ferenc megyei bíró, a közúti balesetelhárítási tanács elnökségének tagja tartott előadást. többek között ismertette hogy az ankét jelszava: „társadalmi összefogással a közlekedés biztonságáért”, ez a jelszó soha nem volt aktuálisabb mint éppen napjainkban, amikor a gépkocsik, motorkerékpárok, segédmotorok száma nagymértékben megnőtt, s több tízezer kerékpár és fogatos jármű is rendszeresen résztvesz a közúti forgalomban.

vas megyében az elmúlt évben 1025 közúti baleset fordult elő. a balesetek következtében 16. a n vesztették életüket és 192-en sérültek meg súlyosan. ez év első háromnegyed évében a balesetek száma 525 volt. ebből 13 halálos és 158 súlyos sérülés történt. a balesetek nagyrészt a gyorsajtás, az elsőbbség meg nem adása, a szabálytalan kanyarodás, előzés idézi elő. az okok között sajnos az ittas vezetés előkelő helyet foglal el. az ittaság az elmúlt évben 115, az idén pedig 73 balesetet okozott.

az előadást élénk vita követte. a hozzászólások hangsúlyozták, hogy a közúti közlekedésben még meglévő hibák kijavításához, a problémák megoldásához társadalmi összefogás szükséges. meg kell szilárdítani a közlekedési fegyelmet, s szigorúan felelősségre kell vonni azokat, akik felelőtlenül veszélyeztetik mások és saját maguk esti épségét.

az ankéton megjutalmazták kitüntetették a legjobb közlekedési önkéntes rendőröket, társadalmi munkásokat, gépkocsivezetőket. /mti/

--

bb.16. a prizma 13 kiállítása balssagyarmaton

vid/p bs

1971. november.28.

a prizma 13 nevű -fiatal iparművészek csoportja balssagyarmaton a horváth endre galériában kiállítást rendezett. a fiatal keramikusból, textiltervezőkből, belső építészekből, ötvösökből álló csoport ezuttal főként gyermekek részére készült tárgyakból állította össze tárlatát. a kiállítást november 28 -án vasárnap szabolicszi hedvig, a magyar tudományos akadémia művészettörténeti intézetének főmunkatársa nyitotta meg. /mti/

13.50/p

--
-12-

NA 1540

bb 17. nemes marcell hagyatéka című kiállítás nyílt kaposvárott

vid szb bs

1971. november 28.

vasárnap ünnepélyes kiülsőségek között nyitották meg kaposvárott a rippl-rónai múzeum képtárában a nemes marcell hagyatéka című kiállítást. a századforduló neves műgyűjtőjének kaposvári kiállításán negyvennyolc kép-gyűjteményét mutatják be. /mti/

--

bb 19. felhasználható 19 n után!

a magyar zene hete szegede "

vid szb bs

1971. november 28.

szegeden évenként visszatérő rendezvénysorozat kezdődött. a bartók béla művelődési központban vasárnap délelőtt ünnepélyesen megnyílt a mai magyar zene hete. ez alkalommal földes imre, a liszt ferenc zeneművészeti főiskola tanára korunk zenéja címmel tartott nagy érdeklődéssel fogadott előadást.

amostani rendezvény tulajdonképpen a tavalyi és az idei bartók ünnepségek folytatását jelenti. célja a modern zenei alkotások számának növelése a szegedi hangversenyéletben, a mai magyar zene eredményeinek népszerűsítése. november 28-tól december 4-ig terjedő egyhetes programban több szegedi szerző: durkó zsolt, frank oszkár, káta lászló, szeghy endre, vántus istván és vaszy viktor kap pódiumot.

vasárnap este a zeneművészeti szakközépiskola koncerttermében szegedi előadóművészek hangversenyét rendezték meg. hétfőn a somogyi könyvtár olvasótermében „zeneszerző és közönség”, címmel induló sorozat első találkozásán durkó zsolt mutatkozik ebe. szerdán a józsef attila tudományegyetem aulájában általános-, közép- és főiskolai énekkarok adnak hangversenyt. szombaton pedig ugyancsak az egyetem aulájában munkáskórusok, egyetemi és főiskolai énekkarok műsorát hallhatja a város ének és zenekedvelő közönsége. /mti/

--

14.00/szb

-13-

NA 1540

bb 20. megyei szövetkezeti dalostalálkozó kecskeméten
vid szb bs 1971. november 28.

Kodály zoltán szülővárosában, kecskeméten vasárnap délelőtt rendezték meg a bács-kiskun megyei ipari szövetkezetek kórusainak hagyományos találkozóját. a városi művelődési központ komszomol téri színháztermében hét kórus adott hangversenyt. a rendszeresen megtartott közös kórus-hangversenyek arról tanuskodnak, hogy a szövetkezeti kórusok, nemcsak megőrzői, hanem fejlesztői, gazdagítói is a vidék dalkulturájának. /mti/

--

bb 21. öt megye szakmunkástanulóinak versenye szombathelyen
vid szb bs 1971. november 28.

vasárnap fejeződött be szombathelyen öt megye - győr-sopron, fejér, veszprém, vas és zala - szövetkezeti szakmunkástanulóinak a kisz nyolcadik kongresszusa tiszteletére rendezett versenye. az ipari szövetkezetek tizenegy szakma legjobb végzős tanulóit küldték el a vetélkedőre, s összesen 110-en mérték össze elméleti és gyakorlati tudásukat. a fiatalok igen jó felkészültségről adtak számot.

a győztesek, illetve a helyezettek oklevelet, értékes tárgyjutalmat kaptak, s jutalomban részesítették a legjobb eredményt elért tanulók oktatóit is. /mti/

--

bb.22. győr megyei képzőművészek őszi tárlata
pá/p bs 1971. november.28.

vasárnap pernesz gyula, a győr megyei kislalud könyvtár igazgatója nyitotta meg a győri képzőművészek őszi tárlatát a város műcsarnokában. a nagyközönség 25 művész 80 alkotását láthatja az idei őszi tárlaton. a kiállításon többek között szerepelnek alkotásaikkal barabás lászló, dohnál tiber, cziráki lajos, horváth istván, lakatos józsef, patay éva, tóvári tóth istván is, akik a 700 éve várossá lett győr ünnepségsorozat keretében idén budapesti közös tárlaton arattak nagy sikert. mind ők, mind a többi művész bizonyították, hogy méltó interpretátora a kisalföld sokszínű, szüntelenül gazdagodó életének. /mti/

--

14.00/p

NF 1500

-14-

bb.23. a leningrádi grafikusművészek tárlata szekszárdon
vid/p bs 1971. november.28.

a szekszárdi babits mihály megyei művelődési központban vasárnap császár józsef városi tanácselnök ünnepélyesen megnyitotta a leningrádi grafikusművészek kiállítását. a megnyitón leningrádi képzőművészek és írók is részt vettek. valentyin jakovlevics brodskij képzőművészprofesszor, a leningrádi képzőművészek szövetségének és grafikusoknak a nevében szólott; ismertette az alkotásokat, s bemutatta a szekszárdi tárlaton műveikkel szereplő és személyesen is megjelent művészeket.

a tárlaton a leningrádi grafikusművészek a hős város történelmi múltját és mai életét tükröző 73 alkotását mutatják be. láthatók a második világháborúban, a partizánharcokban részt vett és leningrád blokádját átélte művészek ma már muzeális értékű, a helyszínen alkotott eredeti rajzai, grafikái is.

az egyedül álló tárlat december 12-ig látható szekszárdon.
/mti/

--

bbb.24. szovjet hős városok hete - m.k. szimonyenko nyilatkozata
vid./p bs 1971. november.28.

a szovjet hős városok hete alkalmából hazánkba érkezett szovjet delegáció két tagja, m.k. szimonyenko az odesszai pedagógiai intézet rektora, a szovjet-magyar baráti társaság odesszai lenin gépgyár munkásnője négy napot töltött szegeden illetve csongrád megyében. üzemekben, tsz.-ekben, tudományos intézetekben találkoztak a magyar dolgozókkal, különféle kulturális eseményeken vettek részt. vasárnap elbucsuztak vendéglátóiktól és visszautaztak a fővárosba. látogatásuk befejezése alkalmából m.k. szimonyenko az mti munkatársának többek között elmondotta:

/folyt köv ./ 1 tagozatának elnöke és v.i. rogy ionova az odesszai lenin

14.35/p

NF 1500

-15-

bb.24. szovjet hős városok.....1.folyt /p

-a szovjet hős városok hete magyarországi eseményeinek jelentőségét főként abban látom, hogy a magyar dolgozók az eddiginél is alaposabban megismerkedhettek a hős városok életével és történetével. felelevenítettük a szovjet kommunista párt vezetésével végrehajtott történelmi jelentőségű hőstetteket, amelyek lehetővé tették a fasiszta németország felett aratott győzelmet, a második világháború befejezését, a béke megteremtését, sok nép köztük a magyar nép felszabadítását is.

- tovább kell erősítenünk testvéri - baráti kapcsolatainkat. az eddiginél több figyelmet célszerű fordítanunk a két baráti társaság - az mszbt és a szovjet-magyar baráti társaság munkájának koordinálására, hogy még eredményesebb lehessen együttműködésünk. többek között erről volt szó most az mszbt napokban megtartott országos értekezletén is. elő kell segíteni, hogy a szovjet emberek még többet tudjanak meg a szocializmust építő magyarországról és a magyar dolgozók is jobban megismerjék szovjet barátaik életét - hangsúlyozta m. k. szimonyenko.

szegedet és a fekete-tenger parti hős várost odesszát mintegy másfél évtizedes testvérvárosi kapcsolat köti össze. a közelmúlt éveiben megteremtődött az odesszai terület és csongrád megye együttműködése. ipari és mezőgazdasági üzemek, iskolák, egyetemek, intézmények szoros kapcsolata, tapasztalatcserék sora szolgálja a két nép barátságát. szegeden egy korszerű új lakónegyedet neveztek el odesszáról, odesszában pedig utca őrzi szeged nevét. ezzel kapcsolatban az odesszai pedagógiai intézet rektora kifejtette:

- abban a szerencsés helyzetben vagyok, hogy most negyedszer látogathattam el szegedre. mivel e város barátai közé számítom magam, az évek alatt tapasztalt pozitív változások, a szemmel látható fejlődés megörvendeztetett, mi szovjet emberek is örülünk annak, hogy magyar barátaink életkörülményei javulnak.

- testvérvárosi kapcsolataink már gyümölcsözőnek. például üzemekben a jobb munkaszervezést, a termelés növelését szolgáló tanulmányi látogatások eredményei már tapasztalhatók. az oktatónevelő munka és a tudományos kutatás eredményeinek kicserélése is érezteti már hatását. különösen gyümölcsöző az odesszai állami egyetem és a szegedi józsef attila tudományegyetem valamint az odesszai pedagógiai intézet és a szegedi tanárképző főiskola együttműködése. sorolhatnánk még sok más példát. azon munkálkodunk, hogy együttműködésünk a jövőben minden területen tovább erősödjön. ezt a célt szolgálta mostani látogatásunk is./mti/

-. -

14.45/op

NA 16¹⁰

t

-16-

bb.25. a szovjet hős városok két küldöttének véleménye a magyarországi látogatásról

vid/p bs

1971. november.28.

a szovjet hős városok hete pécsi rendezvényeinek vendégei, marija petrova, a szovjetunió kulturális minisztériumának képviselője, a leningrádi állami-történelmi muzeum tudományos munkatársa és a. i. vinogradov, a szocialista munka hőse, a leningrádi televíziógyár dolgozója, vasárnap elutazott baranyából.

marija petrova a következőket mondotta az mti munkatársának:

-igen nagy örömet találtam abban, hogy magyarországon megrendezték a budapesti központi kiállítást a szovjet hős városokról. nagy műgonddal gyűjtötték össze a képeket, dokumentumokat és így érzékletesen mutatták be azt az időszakot a szovjet városok életéről, amiért tulajdonképpen a kiállítás létrejött.

- pécsen látható „Leningrád hős város” című kiállítás - amelynek rendezésében magam is közreműködtem - 136 dokumentum képből és szöveges anyagrészből állt össze, és közönség előtt elsősorban pécsen szerepel. nagyon örültem, hogy a pécsi technika házában sikerült úgy elhelyezni a tablót, ahogyan azt leningrádban elképzeltük.

- pécsről maradandó emlékekkel új barátokkal gazdagodva térek haza.

a.i. vinogradov, aki negyedszázad után, másodszor járt most hazánkban a következőket mondotta:

- nagy örömmel jöttem magyarországra. érdekelt, hogyan néz ki ma a magyar népköztársaság, hisz amikor itt jártam, még az újjáépítésen munkálkodtak. kíváncsi voltam, milyen fejlett az ipar, amennyiben alkalmazzák az új technológiai eljárásokat, de különösen érdekelt a termelésben dolgozó ember.

-az eddig eltelt napok az ipari és mezőgazdasági üzemekben tett látogatások, baráti eszmecserék óriási fejlődésről tanuskodnak. az üzemekben gyárakban láttam, milyen kulturált körülmények között, milyen korszerű gépeken dolgoznak a munkások. lépésről lépésre találkozunk az emberről való gondoskodással is. örök élmények maradnak számomra azok a baráti beszélgetések amelyeket tsz vezetőkkel, munkásokkal, veteránokkal folytattunk.

a két kedves szovjet vendég emléket, élményt hagyott tolnában és baranyában is. mindenütt azt mondták, leningrád életéről, a kilencszáz napos blokád megrázó eseményeiről, hős kiemelkedéséről még nem halottak hatásosabb beszámolót, mint marija petrovától és a.i. vinogradovtól, akik maguk is részesei voltak a harcoknak./mti/

15.15/p

-. -

NA 16²⁵

-17-

bb 26. a szevasztopoli delegáció szolnok megyében

vid/ny bs

1971. november 28.

a hős város szevasztopol küldöttel: a.d. ivanov a szevasztopoli városi pártbizottság titkára és j.a. rebrov a szocialista munka hőse építőbrigád vezető a hét végén gazdag programot bonyolított le szolnok megyében. szombaton a ganz villamosági művek szolnoki gyárában, a damjanich jános muzeumban tettek látogatást, majd résztvettek a városi uttorók „ hős városok, „ vetélkedőjének városi döntőjén.

vasárnap a nagykunság központjába karcagra látogatott a delegáció. a kedves vendégek a „ lenin, „ mezőgazdasági termelőszövetkezetbe látogattak el, ahol kovács istván a városi pártbizottság titkára, kundra józsef a városi tanács elnöke, valamint a közös gazdaság párt és gazdasági vezetői, az mszbt tagcsoport képviselői fogadták a küldöttséget. a közös gazdaság életéről oláh jános tsz elnök tájékoztatta a hős város képviselőit. a kölcsönös ismerkedés után megtekintették a közös gazdaság üzemegeit. ebéd után a város hírneves fazekasművészetét tanulmányozták. felkeresték kántor sándornak, a népművészet mesterének alkotóműhelyét és megtekintették a művész gazdag gyűjteménytárát. ezt követően az ifjúság képviselőivel találkoztak a városi ifjúsági házban. a hős városok napja alkalmából ifjúsági gyűlést tartottak, amelyen fodor gyula a városi kisz bizottság titkára mondott ünnepi beszédet, a vendégek nevében pedig a.d. ivanov tolmácsolta a hős város üdvözlését. /mti/

--

bb.27. lengyel hét dunaujvárosban

vid/p bs

1971. november.28.

vasárnap a magyar-lengyel barátság ápolása céljából lengyel hét kezdődött dunaujvárosban. a lengyel hét megnyitó eseményeként a művelődési ház aulájában lengyel fénykép kiállítást mutattak be. a kiállítást dr. stanisław sochacki, a budapesti lengyel kultúra igazgatója nyitotta meg. a tit klubban a lengyel könnyűzenéből kaptak izelítőt az érdeklődők. /mti/

--

15.45/p

-18-

NA 16^o

bb.28. ünnepi megemlékezés és művelődési ház avatás beloiannisz községben

vid/p bs

1971. november.28.

a kommunista mozgalom magyarországi és görögországi zászlóbontásának ötvenharmadik évfordulója alkalmából ünnepi megemlékezést és művelődési ház avatást tartottak vasárnap a fejér megyei beloiannisz községben. a szot, a művelődésügyi minisztérium, a fejér megyei tanács, a szakszervezetek fejér megyei tanácsa anyagi támogatásával és a helyi lakosság társadalmi munkájával ujjáépítették a község művelődési otthonát. az ünnepségen listár sándor, a dunaujvárosi járási hivatal elnöke adta át a művelődési intézmény kulcsát valeta györgy községi tanácselnöknek, majd herczeg károly, a fejér megyei pártbizottság első titkára ünnepi beszédében méltatta a magyar és görög kommunista párt létrejöttének jelentőségét. ezután a beloianniszi művészeti együttes adott színvonalas műsort. /mti/

--

bb.29. esküvő a tó fenekén

pá/p bs

1971. november.28.

ritka érdekes esemény színhelye volt vasárnap a tatal fényes források fürdőtelepe. egy fiatal könnyűbuvár pár, malek erzsébet és söphen lászló esküvőt örök hűséget- nem a hagyományos házasságkötő teremben- hanem a fényes források csoport egyik legmélyebb tavának fenekén. a nem mindennapi látványosságra délelőtt került sor. a neoprenn védőruhákkal, s természetesen légzőkészülékekkel felszerelt „békaember, „ szertartásmesterek először egy piros asztalt helyeztek el 11 méteres mélységben az egyéb esküvői kellékekkel együtt. ezt követően merült a mélybe az ifju pár és az ugyancsak könnyűbuvár kollegákból verbuválódott násznép. kedves, humoros szimbólumként a menyasszony és a vőlegény kísérei tarka-barka ernyők alatt foglalták el helyüket a tó fenekén. azért hogy a víz felhajtó ereje ne dobja felszínre a lakodalmas sereget, a résztvevők mindegyike nehéz ólomövet viselt, s hogy a boldogító igen kimondásának se legyen akadály a fiatal párt gége-mikrofonnal is felszerelték. a hivatalos anyakönyvvezető képviselőjében- dublörként - maróti lászló könnyűbuvár foglalt helyet a piros asztal mögött. annak rendje módja szerint nyilvánította férj és feleségnek a 23 éves menyasszonyt és vőlegényt majd a hagyományos csókkal zárult a vizalatti ceremónia. a „szárazföldre, „ visszatérő fiatal párt hivatalos minőségben bangó károlyné, a tatal városi tanács anyakönyvvezetője köszöntötte és a házasságkötést hivatalosan is megerősítete.

/folyt köv ./
16.15/p

NA 17^o

-19-

bb.29. esküvő a 1.folyt /p

a ferencvárosi természetbarát szakosztály delfin nevű könnyűbuvár csoportja az országban elsőként rendezett vízalatti esküvőt. a ritka esemény természetesen sok nézőt vonzott a fürdőtelepre. negyven-ötven békaember staisztáit az esküvőnél, s a tó partján 200 érdeklődő figyelte a fejleményeket. a sajtót számos országos napi, és hetilap munkatársa, fotóriportere képviselte, a televízió pedig a víz alatt felszerelt kamerákkal örökítette meg a nem mindennapos házasságkötést. /mti/

--

bb.30. felhasználható 20 h után

születésnap zenei est a fészek művészklubban

1 sb/pá/p bs

1971. november.28.

a népszerű operakalauz, s még több mint 20 életrajzi regény és zenei tárgyú irodalmi munka szerzőjének, balassa imre zenei szakírónak 85. születésnapján zenei estet rendezett vasárnap a fészek művészklub és a pen club elnöksége a kertész utca művészklub nagytermében. kunszery gyula író emlékezett meg bevezetőjében balassa imre munkásságáról, majd a gazdag életuton szerzett művészbárátok és tisztelők képviselőiben több kossuth-díjas, kiváló és érdemes művész köszöntötte ünnepi műsorral a kiváló zenei szakírót. /mti/

--

bb.31. budapesten tartja ülését a kgst közlekedési állandó bizottsága

t sb/pá/p bs

1971. november.28.

a kgst tagállamok szocialista gazdasági integrációjának fejlesztését célzó komplex program elfogadása óta először ül össze a kgst közlekedési állandó bizottsága, amely miniszteri szinten koordinálja az együttműködést a személy és áru fuvarozás, illetve az egész közlekedés fejlesztésében. a kgst közlekedési állandó bizottsága hétfőn a magyar fővárosban kezdi meg munkáját.

a december 3-ig tartó ülésen számos olyan fontos téma szerepel, amely az integrációs program teljesítését szolgálja. az állandó bizottság öt szekciójában a munka mintegy 90 százalékát adják az integrációs feladatok, amelyek megvalósítása már megkezdődött. ezen az ülésen vitatják meg többek között a szocialista országok egységes, konténeres fuvarozási rendszerének megszervezését segítő egyezmény-tervezetét, s hasonló programot készítenek a műszaki-tudományos együttműködésre, a számítástechnika és a matematikai módszerek kiterjedtebb alkalmazására. /folyt köv ./

16.30/p

-20-

KF 1705

bb.31. budapesten tartja..... 1.folyt /p

ezenkívül egyezményt dolgoznak ki a kereskedelmi tengerhajózási együttműködésre, a dunai áruszállítások és a nemzetközi tengergépkocsi fuvarozás fejlesztésére. az ülés napirendjére kerül a közös feladatok jövő évi munkaterve is.

x x x

a kgst közlekedési állandó bizottságának budapesti ülésére vasárnap hazánkba érkezett borisz pavlovics bescsev, a szovjetunió, legdengin damdinzsáv, a mongol népköztársaság és dr. stefan sutka, a csehszlovák szocialista köztársaság közlekedésügyi minisztere. a vendégeket budapestre érkezésük alkalmával dr. csanádi györgy közlekedés- és postaügyi miniszter fogadta. /mti/

--

- v é g e -

19.00

- 21 -

0